

Es informiert Sie	Angelika Ellerbrock
Telefon (0202)	563 6269
Fax (0202)	563 8085
E-Mail	angelika.ellerbrock@stadt.wuppertal.de
Datum	12.04.2011

Niederschrift

über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung der Bezirksvertretung Heckinghausen (SI/1570/11) am 12.04.2011

Anwesend sind:

von der CDU-Fraktion

Herr Christoph Brüssermann , Herr Michael Müller ab 19.05 Uhr, Frau Jessika Naumann , Herr Sascha Reitz , Frau Dr. Christine Ruck ,

von der SPD-Fraktion

Herr Jörg-Alexander Dörr , Frau Gisela Heinz , Herr Heiko Meins , Frau Monika Reczko , Frau Renate Warnecke ,

von der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN

Herr Stefan Jope , Herr Jörg Liesendahl ,

von der FDP

Herr Hansjörg Finkentey ,

von DIE LINKE

Herr Joachim Vogler ,

von der WfW

Herr Bernd Kleinschmidt ,

als Vertreter des Oberbürgermeisters

Herr Alfred Lobers ,

Nicht anwesend sind:

Wuppertaler Jugendrat (entschuldigt)

Vertreter der Presse

Schritfführerin:

Angelika Ellerbrock

Beginn: 19:00 Uhr

Ende: 19:20 Uhr

I. Öffentlicher Teil

1 Anhörung des Wuppertaler Jugendrates

Die Vertreter des Wuppertaler Jugendrates können an der heutigen Sitzung auf Grund der zeitgleich stattfindenden Vollversammlung des WJR nicht teilnehmen und bitten um Weitergabe der nachstehenden Informationen.

*„Sehr geehrter Herr Bezirksbürgermeister,
ich bitte diesen Bericht in der BV zu verlesen. Wir bitten die Abwesenheit zu entschuldigen,
da zeitgleich die Vollversammlung des WJR stattfindet.
Ich kann erfreulich aus der letzten Sitzung des WJR Wuppertal Ost berichten, dass sich
Projektgruppen gegründet haben und auch ihre Arbeit schnellstmöglich aufnehmen werden.
Es wird eine Vielzahl von themenbezogenen Projekten geben, die auf einzelne Bezirke aber
auch stadtweit initiiert werden.
Besonders möchte ich die Projektgruppe „Müllkarte“ hervorheben. Mit dieser erneuten
Initiative der Wuppertaler Jugend gegen Müll und Verschmutzung werden wir ein Signal
setzen für mehr Sauberkeit in unserer Stadt.
Auch möchte ich den Bezirksbürgermeistern dafür danken, dass sie sich bereit erklärt haben,
an einem gemeinsamen Treffen mit den Wuppertaler Jugendräten teilzunehmen, in dem die
zukünftige Zusammenarbeit auf eine positive Grundlage gestellt werden soll.
Weiterhin möchte ich die Bezirksvertretung in unsere öffentlichen Jugendratssitzungen
herzlich einladen, morgen (13.04.2011) findet die Untergruppensitzung Ost um 18:00 Uhr im
CVJM Oberbarmen statt.
Mit freundlichen Grüßen
Christoph Leber
für den Wuppertaler Jugendrat
WJR Wuppertal Ost“*

Die Mitglieder nehmen Kenntnis.

2 Bericht des Bezirksbürgermeisters

Herr Bezirksbürgermeister Brüßermann berichtet über ein Schreiben der Rechtsanwaltskanzlei Ahlemann, welche die Interessen der Anwohner der Waldeckstraße vertreten. Inhaltlich gehe es um den Bolzplatz an der Mohrenstraße.

Dieses Schreiben ging am heutigen Tage bei der Geschäftsstelle ein und liegt allen Mitgliedern der Bezirksvertretung als Tischvorlage vor. Es wird einvernehmlich beschlossen, dieses Schreiben zur Beantwortung an das Rechtsamt der Stadt Wuppertal weiter zu leiten.

Des Weiteren erhielt die Bezirksvertretung seitens der Stadtverwaltung eine neue Information bezüglich des Bebauungsplanes Nr 1101 V – Heckinghauser Straße/Feuerstraße. Diese Information wurde den Sprechern/Innen der Bezirksvertretung heute vorab weitergemailt. Der Inhalt des Schreibens sei nicht öffentlich und werde intern besprochen.

Die Mitglieder nehmen Kenntnis.

3 **Einrichtung eines absoluten Halteverbotes in der Ostseite der Albertstraße zwischen Untere Lichtenplatzer Straße und Gewerbeschulstraße**
Vorlage: VO/0205/11

Der Antrag wurde in der Dezembersitzung vertagt, da eine Stellungnahme seitens der Verwaltung und der WSW AG gewünscht war.

Diese Stellungnahme liegt der Bezirksvertretung mittlerweile mit folgendem Wortlaut vor:

Stellungnahme zur VO/0205/11 – Albertstraße

In der Sitzung der BV Heckinghausen am 08.03.2011 wurde über die Einrichtung eines absoluten Halteverbotes auf der östlichen Seite der Albertstraße gesprochen. Der Antrag auf Einrichtung eines absoluten Halteverbotes wird begründet mit der Aussage, dass die Buslinie 644 der WSW Probleme beim Befahren der Straße hat. Eine Entscheidung der BV Heckinghausen wurde vertagt um vorher entsprechende Stellungnahmen der WSW und der Stadt einzuholen.

Nach Rücksprache mit den WSW (Herr Wünnenberg) besteht kein Handlungsbedarf, da keine Probleme bei der Durchfahrt der Buslinie bekannt sind. Bei beidseitigem Parken von Fahrzeugen besteht eine Durchfahrtsbreite von ca.4 Metern. Dies wird als ausreichend angesehen. Nach Rücksprache mit der Polizei (Herr Riße) besteht keine Notwendigkeit ein Halteverbot einzurichten.

Zur Situation bei witterungsbedingten Problemen wurde der BV Heckinghausen bereits eine Stellungnahme am 29.12.2010 übersandt. Diese trifft auch bei witterungsbedingten Problemen der Buslinien zu.

Escher

Herr Finkentey wünscht trotz dessen eine Abstimmung seines Antrages.

Beschluss der Bezirksvertretung Heckinghausen vom 12.04.2011:

Der Antrag wird **mehrheitlich** abgelehnt.

Abstimmungsergebnis:

Mehrheitlich

Ja-Stimmen: 1 (Antragsteller)

Nein-Stimmen: 9

Enthaltungen : 5

**4 Erhebung von Erschließungs- und Straßenbaubeiträgen
- Vorgesehene Beitragsverfahren im Jahr 2011 -
Vorlage: VO/0076/11**

Die Vorlage wird ohne Beschluss entgegengenommen.

5 Verschiedenes

- 1) Herr Liesendahl wünscht eine Stellungnahme der Verwaltung, aus welchem Grunde die seinerzeit geplante Begrünung des neuen Edeka-Marktes auf dem Bremme-Gelände nicht durchgeführt wurde.
- 2) Herr Finkentey weist auf neue Werbeanlagen der Fa. Ströer an der Oberen Lichtenplatzer Str. 373 und in der Waldeckstraße hin. Er möchte erfahren, ob die Bezirksvertretung hierüber hätte informiert werden müssen oder ob es sich bei den genannten Straßen um übergeordnete Straßen handele.
- 3) Herr Vogler erinnert noch einmal an die Gedenkveranstaltung am 08.05.2011 und würde sich über ein zahlreiches Erscheinen der Mitglieder der Bezirksvertretung freuen.
- 4) Herr Brüssermann teilt mit, dass das jährliche Haushaltsgespräch der Bezirksvertretung vor der nächsten Sitzung am **10.05.2011 um 18.00 Uhr im Veranstaltungsraum** stattfinden werde. Frau Ellerbrock sagt zu, noch in dieser Woche alle vorliegenden Anträge an die Sprecher und die stellvertretende Bezirksbürgermeisterin zu schicken. Herr Conrads habe bereits zugesagt, kurz vor der Mai-Sitzung ein Gruppenfoto von der Bezirksvertretung zu schießen. Dieses werde dann in den Schaukasten der Bezirksvertretung gehängt.

Die Mitglieder nehmen Kenntnis.

